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În prezent, consumatorul european pe lângă produsele biotehnologiilor 

clasice – în special produsele alimentare are la dispoziție și diferite materiale 

inovative – produse biofarmaceutice și cosmetice obținute prin aplicarea 

ingineriei genice, celulare și tisulare.   

Bioeconomia europeană, partea a căreia este și ficobiotehnologia 

modernă,  este unul dintre cele mai mari și mai importante sectoare ale UE 

care cuprinde produsele bio, cu o cifră de afaceri anuală de aproximativ 2 

trilioane de euro și angajează aproximativ 18 milioane de oameni. În acest 

domeniu au fost investite 3,85 miliarde de euro în cadrul programului Orizont 

2020 (2014-2020) și urmează a fi investite conform propunerii Comisiei 

Europene 10 miliarde de euro în programul Horizon Europe (2021-2027). 

Astfel, biotehnologia, inclusiv cea ficologică, este unul dintre cele mai 

dinamice și de perspectivă domenii ale cunoașterii moderne. 

Popularitatea și cererea mare de produse ficologice pe piața locală și 

mondială stimulează producătorii de a investi în domeniul ficobiotehnologiei. 

În tendința de a spori productivitatea tehnologiilor aplicate sunt operate 

diferite procedee, care în calitate de sarcină auxiliară au scăderea costurilor 

în sine ale produselor obținute. Orișice intervenție în parcursul tipic al 

ciclurilor vitale ale culturilor ficologice poate provoca o anumită stare de 

stres, ce afectează în mare măsură calitatea și siguranța biomasei și a 

produselor din aceasta pentru om. În aceste condiții există o necesitate 

primordială de a asigura un echilibru eficient între efectul economic și starea 

de bine a culturilor, care urmează a fi utilizate în consumul uman.  

Prezenta monografie este consacrată elucidării multiplelor aspecte ale 

influenței procedurilor tehnologice asupra calității biomasei și preparatelor 

din spirulină – unele dintre cele mai populare și valoroase produse, oferite de 

ficobiotehnologia modernă.  
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Nanoparticulele de Au și Ag cu dimensiunea de 5 nm cu înveliș din 

polietilenglicol, în concentrațiile de la 0,025 la 0,5 µM stimulează 

activitatea biosintetică a cianobacteriei Arthrospira platensis 

(spirulina). 

5. Nanoparticulele de Cd cu înveliș din polietilenglicol cu dimensiunea 

de 5 nm, în concentrațiile de 0,025 și 0,5 µM stimulează activitatea 

biosintetică a cianobacteriei Arthrospira platensis (spirulina). 

 

6. Nanoparticulele de Cu cu înveliș din polietilenglicol cu dimensiunea 

de 5 nm, în concentrațiile de la 0,25 la 10,0 µM și nanoparticulele de 

Cd cu înveliș din polietilenglicol cu dimensiunea de 5 nm în 

concentrațiile de la 1,0 la 10,0 se manifestă ca inductori ai stresului 

oxidativ pentru cianobacteria Arthrospira platensis (spirulina). 

 

7. Modificarea activității antioxidante este un indicator care confirmă 

instalarea stresului oxidativ în biomasa spirulinei. 
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